
 

 

ДЕКЛАРАЦИЯ 

ОТНОСНО НЕОБХОДИМОСТ ОТ НЕЗАБАВНА РАДИКАЛНА ПРОМЯНА 

В ДЪРЖАВНОТО УПРАВЛЕНИЕ НА ТУРИЗМА 

 

УС на АБТТА систематично констатира множество проблеми в държавното 

управление на туризма през последните 15 месеца.  

На преден план изпъкват некомпетентност на управленските решения, 

непрозрачност в диалога с неправителствените организации и безотговорност по 

отношение на реалното състояние на туристическия бизнес. 

 

Некомпетентност: 

- изразява се в липса на поднормативна уредба към Закона за туризма в сила от м. 

март 2013 и демонстрирано пълно бездействие по отношение на приемане на 14 

броя Наредби, които Законът за туризма императивно изисква, за да може да 

изпълнява функциите си на регулатор на бизнес средата в туризма.  

- изразява се в манипулиране на общественото мнение относно реалното състояние 

на входящия туризъм в България и изключително сериозния спад на преобладаващ 

брой европейски пазари - над 15% спад за страните от ЕС за първите 8 месеца на 

2014 г. 

 

Непрозрачност: 

- изразява се в явната липса на ефективен диалог с неправителствените 

професионални организации. В същото време се толерират т.нар. "кухи" структури 

без реални членове, към които не се прилагат разпоредбите на Закона за туризма по 

отношение условията за вписване в Националния туристически регистър и 

изискванията за осъществяване на дейност. 

 

Безотговорност: 

 - изразява се в липсата на реална рекламна кампания извън страната! За първите 7 

месеца на 2014 г. за медийна реклама - вестници, радио и телевизия са изразходени 

49 хил. лева, за реклама в интернет - 0 лева и за външна реклама - 196 хил. лв. 

Провежданата държавна политика в сектора не благоприятства развитието на 

българския туризъм и не допринася за повишаване конкурентността на националния 

туристически продукт.  

Необходима е радикална промяна, обвързана с ясен политически ангажимент по 

отношение на управлението и професионална компетентност на лицето, 

управляващо държавната политика в сектора, произтичаща от конкретна практика в 

бизнеса и съответния професионален образователен ценз. 

Необходима е изключително бърза промяна, за да се намали спадът в туризма, 

посредством адекватна и целенасочена маркетингова кампания на ключовите за 

България пазари и да се противодейства ефективно на нелегалния бизнес в туризма. 

 

8.10.2014     От името на УС на АБТТА 
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